



## Вячеславу Феткулину – 80!



21 декабря 2018 года 80-летний юбилей отмечает легендарный советский и российский следователь Вячеслав Хабибулович Феткулин.

До 1996 года Вячеслав Хабибулович возглавлял следственное управление Генеральной прокуратуры Российской Федерации. Под его чутким и мудрым руководством были раскрыты сотни сложных и запутанных дел, в том числе, резонансные.

Но путь в центральный аппарат Генеральной прокуратуры у Вячеслава Хабибуловича был долгим и трудным. Окончив Свердловский юридический институт, мальчишкой он попал по распределению в Костромскую область. Вместе с ним поехала и верная подруга, однокурсница и жена – Галина Семеновна Феткулина, которая также работала в правоохранительных органах. Вячеслав Хабибулович, работая в прокуратуре Макарьевского и Костромского района, зарекомендовал себя как ответственный, принципиальный и целеустремленный



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

работник и вскоре его пригласили в центральный аппарат Генпрокуратуры. Вячеслав Хабибулович возглавил следственное управление и вместе со своими подчиненными раскрыл уголовное дело в отношении серийного убийцы женщин и детей Андрея Чикатило. Благодаря слаженной работе следователей и грамотному руководству Феткулина, опасный и жестокий преступник был пойман и понес заслуженное наказание.

Еще одно резонансное и сложное дело, которое расследовалось под руководством Вячеслава Хабибуловича, крушение в 1986 году советского теплохода «Адмирал Нахимов» недалеко от Новороссийска. Тогда погибли 423 человека. Феткулин и его подчиненные установили все обстоятельства произошедшей трагедии и круг виновных лиц, которые также понесли заслуженное наказание. И это лишь некоторые примеры успешной работы Феткулина и его команды.

По словам близких и коллег, особенно тяжелый период для Вячеслава Хабибуловича Феткулина наступил в конце 80-х - начале 90-х годов. Страна менялась, в правоохранительных органах царил хаос. Особой сложностью тогда отличались уголовные дела, где были замешаны высшие государственные чины. Так, под руководством Вячеслава Хабибуловича следственной группой расследовалось сложное дело о коррупции в Западной группе войск, которая дислоцировалась в ГДР. Тогда к ответственности были привлечены должностные лица Министерства обороны России.

Несмотря на все трудности того времени, Феткулин и его коллеги все равно оставались верны своему долгу. Как говорят сослуживцы, мысли об увольнении со службы никогда не посещали Феткулина, только в 1996 году он вышел на пенсию по состоянию здоровья. Но даже на заслуженном отдыхе Вячеслав Хабибулович продолжал консультировать молодых следователей, к нему все время приезжали за советом даже опытные коллеги.

По словам Галины Семеновны Феткулиной, несмотря на высокую должность, груз ответственности, уважение и почет среди коллег, Вячеслав Хабибулович был и остается простым и скромным человеком. В редкие минуты отдыха он любит охоту и ходить за грибами. Его крепкий тыл - это его семья: супруга, сын, дочь и четыре внуки. И хотя дети и внуки пошли своей дорогой, не связанной со службой в правоохранительных органах, но все они помнят и чтят заслуги своего отца и деда, и стараются навещать его как можно чаще.

Вячеслав Феткулин поощрен наградами самого высокого ранга: медалью «Ветеран прокуратуры», знаком «Почетный работник прокуратуры», знаком «За верность закону» первой степени, медалью Руденко и медалью Ягужинского.

### **Видеосюжет к юбилею Вячеслава Хабибуловича Феткулина**

[https://www.youtube.com/watch?v=4\\_d2lVHrWwM&feature=youtu.be](https://www.youtube.com/watch?v=4_d2lVHrWwM&feature=youtu.be)



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

21 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1283988>